博大胸怀  再创辉煌

——在2012年研究生毕业典礼暨学位授予仪式上的讲话

校长、研究生院院长  王  乘

2012年4月13日

尊敬的周月鲁局长：
老师们、同学们：
今天，我们在这里隆重举行河海大学2012年研究生毕业典礼暨学位授予仪式。毕业典礼是人生中一个很重要的场景：这是一个独特的分别仪式，与母校、与老师、与同学道别，校园里充满着深深情谊和依依不舍；这同样也是一个庄严的宣告仪式，被知识武装起来的你们即将踏入社会，在各自岗位上发挥自己的聪明才智！
现在，请允许我代表学校，向顺利完成学业的2012届研究生表示热烈的祝贺！向为你们的成长成才倾注心血和汗水的各位研究生导师、教职员工表示诚挚的感谢！ 
在你们攻读学位这几年，学校紧密围绕“水利特色，世界一流”的战略目标，瞄准国家需求，以重点学科建设为基础，以机制体制改革为重点，以创新能力提高为突破口，积极构建传统优势、新兴优势及后发优势组成的学科结构和层次布局，深度参与大江大河综合治理、三峡工程、南水北调、西部水电开发、江苏沿海开发、新能源和现代交通工程建设等的重大科学问题与关键技术研究，学科原始创新与集成创新的能力得到增强，师资队伍建设取得重要进展，人才培养质量持续提高，校园氛围更加和谐，学校办学实力不断增强。在此期间，你们是见证者，更是参与者，正因为有你们对学校的深深情意和河海人对学校发展的美好愿景，才有了你们对学校发展的献言献策和积极参与，才有了这几年学校各项事业的长足发展。作为校长，我衷心地感谢你们！
今天是一个激动人心、终身难忘的日子，母校、老师、各位学子将共同亲历与见证这一庄严的时刻。广大同学即将奔赴祖国的各条战线或进一步学习深造，我相信，你们一定不会辜负学校和老师们的期望，牢记河海人的信念，务功于实，求效于行，用自己实际工作为母校增添新的光彩和荣誉。离别之际，我想提一点希望和要求：
首先，要博大胸怀，远大抱负，投身国家需要的建设事业，成为一名合格的河海人。胡总书记曾特别提到“青年是祖国的未来、民族的希望，也是我们党的未来和希望。全党都要关注青年、关心青年、关爱全年，倾听青年心声，鼓励青年成长，支持青年创业。党对青年寄予厚望，人民对青年寄予厚望。全国广大青年一定要深刻了解近代以来中国人民和中华民族不懈奋斗的光荣历史和伟大历程，永远热爱我们伟大的祖国，永远热爱我们伟大的人民，永远热爱我们伟大的中华民族，让青春在为党和人民建功立业中焕发出绚丽光彩”。我们的学校发源于水利事业，也发展于水利事业，在过去的岁月里，一代又一代河海人用无私无悔的青春，不断践行着“哪有有水，哪有就有河海人；哪有有水，哪里就有河海人做出的贡献”的铮铮誓言。希望你们坚定信念，继续努力，再书河海人光辉的篇章。
其次，要笑对人生，乐观知足，以积极的心态面对未来，成为一名健康的河海人。有这样一句名言：一个人不能左右生命的长度，但是可以左右生命的宽度。如果说生命宛如水流，我们究竟是把自己生活成一条小溪，还是一条大河，这个宽度就是反差，但是，谁都不要害怕这种反差，正是有了这种反差，生活才会有挑战，有梦想，有追求。希望你们要有海纳百川的胸襟、豁达宽容的气度，笑对人生，彰显河海人特有的气度、坚强和力量，用自己的理智化解生活中出现的矛盾，爱岗敬业，乐于奉献，以更加积极的心态面对生活。
第三，要修德砺能，再创辉煌，以实足的干劲投身于事业，成为一名优秀的河海人。对永恒事物的知性理解，属于智慧；对短暂事物的理性理解，属于知识。同学们，今天你们毕业了，但就业不等于创业，工作不等于守成。唯有创新才能发展，创新是成就事业之魂，是知识素养、风险意识、人才组织、决断能力，乃至人格魅力的综合展示。全面建设小康社会，实现中华民族的伟大复兴，这本身就是伟大的创新之业。社会需要的优秀人才，希望你们无论身处何处，处于何种岗位，担任何种职务，都要善于捕捉机遇、创造机遇，努力成为敢于开拓，善于创新创业之才。假以时日，希望我们的毕业生中能够涌现出更多的学术大师、业务精英和管理专家，这是学校和导师们最欣慰，最自豪，也是最期待的事情。
同学们，2015年是我们母校百年华诞，届时学校将举行隆重的校庆活动。今天，我也正式向你们发出邀请，欢迎你们到时回到母校与广大校友一道分享母校的光荣，同时，也希望你们努力学习，积极工作，用你们更加优异的成绩向母校百年献礼。
最后衷心祝愿同学们一生健康、一生追求、一生成就。
总之，祝大家一生幸福！

谢谢大家！

