按照在职人员攻读硕士学位考试要求及命题依据，特提醒各位考生购买以下两本由国务院学位委员会办公室和全国工程硕士专业学位教育指导委员会组编的辅导书。

《硕士学位研究生入学资格考试指南2005年版》
已 正 式 出 版
 
国务院学位委员会办公室决定,工程、农业推广、兽医、风景园林硕士专业学位研究生和高校教师攻读硕士学位入学考试采取两段制办法：第一阶段，考生参加由国家统一组织的硕士学位研究生入学资格考试(英文名称为Graduate Candidate Test for Master，简称“GCT”)。主要测试考生的综合素质。培养单位可根据本校的实际情况自行确定本校的“GCT”合格分数线。第二阶段，“GCT”成绩合格的考生持本人的“GCT”成绩单，到所报考的院校申请参加该校自行组织的专业考试。各高等学校根据考生的“GCT”成绩和专业考试结果录取考生。

2003年，为配合“GCT”考试，国务院学位委员会办公室组织专家编写了《硕士专业学位研究生入学资格考试指南》，在总结经验的基础上，2005年国务院学位委员会办公室组织专家对其进行了修订，修订为《硕士学位研究生入学资格考试指南》（以下简称《指南》）。修订后的《指南》是工程、农业推广、兽医、风景园林硕士专业学位研究生和高校教师攻读硕士学位入学考试统一命题的依据，是应试者复习备考和有关单位进行考前辅导的重要参考书。

修订后的《指南》为16开本，由科学技术文献出版社出版，现已开始办理征订，单价25元/本。集体订购《指南》100本以上的单位可享受85折优惠。有意订购者，请填写《硕士专业学位研究生入学资格考试指南》征订单（附后），并通过银行信汇，将书款汇至北京汇丰学源印刷有限责任公司，开户行：工商银行西四支行，账号：0200002809200006466，汇款用途栏请注明“考试指南”。征订单的第一联与汇款单一并作为报销凭证（亦可开据正式发票），务请将二、三联填好盖章后寄至北京汇丰学源印刷有限责任公司，地址：北京市西城区华嘉胡同甲19号，邮政编码：100034，联系人：邢华军，电话：010－66036230。

 
全国工程硕士专业学位教育指导委员会  组编

 

2005年硕士专业学位研究生入学资格考试考前辅导教程（语文、数学、逻辑、英语）已正式出版
我国的工程硕士专业学位是与工程师职业背景密切相关的硕士学位，该专业学位的设置主要在于培养高层次的工程技术和工程管理人才。自1997年国务院学位委员会正式通过设置工程硕士专业学位以来，已批准180个培养单位，涉及到38个工程领域，共招收工程硕士研究生12万余人，累计授予工程硕士学位人数上万人。随着工程硕士研究生教育的发展，按照党的“十六”大对教育工作提出的“坚持教育创新，深化教育改革”的总体要求，借鉴国外先进的考试办法，结合我国的实际情况，建立相适应的工程硕士研究生入学考试制度，不仅是创新人才培养的需要，是我国研究生教育规模发展的需要，是我国高等教育参与国际竞争的需要，而且还是坚持教育创新的一项重要举措，是一项具有重要意义的改革实践。因此，国务院学位委员会办公室决定，自2003年起报考在职攻读工程硕士专业学位研究生的考生，需参加全国统一组织的入学资格考试，接受综合素质的测试。

硕士专业学位研究生入学资格考试，英文名称为Graduate Candidate Test，简称“GCT”。试卷由四部分构成：语言表达能力测试、数学基础能力测试、逻辑推理能力测试和外语运用能力测试。“GCT”试题知识面覆盖哲学、经济学、法学、教育学、文学、历史学、理学、工学、农学、医学、军事学、管理学等门类。试题重点考核考生综合能力水平和反应速度。

为配合入学考试办法的改革，全国工程硕士专业学位教育指导委员会特委托清华大学根据国务院学位委员会办公室组织制定的《硕士专业学位研究生入学资格考试指南》（2005年版）的要求和精神，组织编写了这套《硕士专业学位研究生入学资格考试（GCT）考前辅导教程》，以帮助考生在短时间内了解考试内容，提高应试水平。这套丛书考虑了应试人员的不同专业背景，侧重应试人员逻辑思维能力，阅读、表达及运用能力，抽象概括能力与基本运算能力等方面的提高。本丛书包含了大量的例题和习题，并附有模拟题和题解，帮助应试人员自我训练和自我检验。

作为考试辅导教材，本丛书内容力求简明扼要，准确反映考试指南的要求。但由于组织者的经验和水平有限，本书难免有疏漏和不足之处，欢迎大家提出宝贵意见，以便今后改进工作。
