2009年硕士研究生招生常见问题解答
一、 请问2009年硕士研究生何时报名、何时初试？
答：（1）网上报名网址如下： http://yz.chsi.cn
    （2）网上报名时间：2008年10月10日—10月31日每天9：00-22：00

其中：9月18日—24日每天 9:00-22:00应届本科毕业生可以登录报名网站预报名。
（3）报考点现场确认信息日期：2008年11月10日—14日每天8：30—17：00

（4）初试日期以教育部通知为准。 

二、请问2009年硕士研究生报名点、考点设置情况？
答：报考河海大学的考生，如选择在河海大学（南京市西康路1号）考试请在河海大学报考点报名（考点与报名点一致）。根据就近、方便的原则，考生也可选择在当地省招办指定报名点报考我校。其中，报考我校单独考试的考生及报考我校工商管理硕士（MBA）的考生网报时必须选择河海大学报名点，并在我校参加考试。

三、请问参加全国统考的报名条件是什么？
答：符合下列条件的，可以报名参加国家组织的全国统一招生考试：
    1.中华人民共和国公民。

    2.拥护中国共产党的领导，愿为社会主义现代化建设服务，品德良好，遵纪守法。

    3.考生的学历必须符合下列条件之一：

   (1)国家承认学历的应届本科毕业生；

   (2)具有国家承认的大学本科毕业学历的人员；

   (3)获得国家承认的高职高专毕业学历后，经两年或两年以上（从高职高专毕业到2009年9月1日，下同），达到与大学本科毕业生同等学力，且符合招生单位根据本单位的培养目标对考生提出的具体业务要求的人员；

国家承认学历的本科结业生和成人高校应届本科毕业生（不含自考生和网络教育学生），按本科毕业同等学力身份报考；

    (4)已获硕士学位或博士学位的人员，可以再次报考硕士生，但只能报考委托培养或自筹经费的硕士；

   （5）在校研究生报考需征得所在学校同意。

4.年龄一般不超过40周岁（1969年8月31日以后出生者），报考委托培养和自筹经费的考生年龄不限。

5.身体健康状况符合招生单位规定的体检要求。
四、请问参加单独考试的报名条件是什么？
答：符合下列条件的，可以报名参加我校自行组织的单独考试：
1、符合全国统考报名条件中第1，3，4，各项要求；
2、大学本科毕业后连续工作4年以上，业务优秀，已发表过研究论文（技术报告）或已经成为业务骨干，经本单位同意和两名具有高级专业技术职务的专家推荐，为本单位委托培养的在职人员；
3、获得硕士学位或博士学位后工作2年或2年以上，业务优秀，经本单位同意和两名具有高级专业技术职务的专家推荐，为本单位委托培养的在职人员。
4、报名对象为中国人民解放军海军、我校对口支援的新疆及西藏自治区高等学校教师的考生，且限报工学门类。

5、有意报考的考生请持单位委托培养函于9月底前到我校研究生院招生与就业办预报名，经审核同意后方可正式报名。

五、请问参加"MBA联考"的报名条件是什么？
答：符合下列条件的，可以报名参加我校工商管理硕士专业学位研究生入学的全国联考，简称"MBA联考"。
1、符合全国统考报名条件中第1，3，4，各项的要求，
2、大学本科毕业后有3年或3年以上工作经验的人员；大专毕业后有5年或5年以上工作经验的人员；已获硕士学位或博士学位并有2年或2年以上工作经验的人员。
第一志愿报考我校MBA的考生请直接选择河海大学报名点，并到我校进行现场确认网报信息和参加考试。

六、请问2009年硕士研究生招生报考凭什么材料到报名现场确认？
答：考生持携带有效身份证件（应届毕业生加学生证）、现役军人、文职干部证件、护照和网上报名编号（其中，到我校报考点的非普通高校和成人高校应届毕业生须带毕业证书原件方可确认信息）交纳报考费，现场采集图像。

七、请问学校是否举办考前辅导班？ 
答：我校不举办任何形式的研究生招生考前辅导班。

八、请问如何索取往年专业课试题？
答：研究生院招生与就业办可提供近年业务课试题，时间定于2008年10月8日起每周一下午2：30-4：30到研究生新教学楼401索取。由于人员紧张，恕不代理邮购；考试所用参考书目请自行到有关书店购买，也可向有关院系咨询。

九、请介绍一下硕士研究生入学考试初试科目设置情况？教育部确定最低复试分数线的基本依据是什么？ 
答：初试科目：政治理论、外国语和两门业务课。各科的考试时间均为3小时。政治理论课、外国语满分各为100分，两门业务课满分均为150分；（其中教育学门类初试只考3门，全国统一考试）。详见我校2009年硕士研究生招生专业目录。
教育部依据硕士研究生培养目标，结合年度全国研究生招生计划和报考生源情况，以及总体初试成绩情况，确定进入复试的基本要求。对应届毕业生和非应届毕业生实行统一的最低复试分数线。
十、请问在网报时如何确定复试笔试科目及同等学力加试的选考科目？

答：在网报时请在备注栏1内填写复试笔试科目，同等学力考生请在备注栏2内填写加试科目，否则由我校指定。

十一、请问2008年学校各招生专业最低复试分数线？
答：根据各专业招生计划、报考生源情况以及国家划定的最低复试分数线，确定我校各专业最低复试分数线。详情请查阅我校2008年研究生复试办法。

十二、请问被录取的推免生能否再参加统考？
答：被录取的推荐免试生不得再参加全国统考。

十三、请问被录取的新生能否申请保留入学资格？ 
答：少量被录取的新生经本人申请和学校同意，可以保留入学资格，参加工作1至2年，再入学学习；但必须在5月1日前提出书面申请。
十四、请问2009年硕士研究生复试时间、科目、办法是什么？
答：复试一般在4 月中旬进行。学校将采用差额复试的办法，参加复试的考生总数，原则上按学校招生规模的120%左右掌握。复试内容包括思想品德考核、专业知识考核、科研活动和工作成绩考察、综合素质和能力测试、外语口语测试等。复试方式包括笔试和综合面试。具体复试方案将及时在河海大学研究生院网站上公布。

十五、请问大专毕业生能否报考河海大学？
答：获得国家承认的大专毕业证书（含电大、夜大、函大、职大、自学考试）后经过二年或两年以上（从大专毕业到录取为硕士生当年9 月1 日）的学习后达到本科毕业生的水平才能报考。
十六、请问有本科毕业证书无学士学位证书究竟以什么身份报考？
答：报名时一般有本科毕业证书即可以本科身份报考，不需按同等学力加试。
十七、请问能否提供河海大学各专业的导师信息？
答：我校绝大多数专业实行师生互选，入学后才定导师，请考生直接向所报考院（系）咨询。
十八、请问河海大学在招生简章上公布的招生人数包括哪些？
答：我校在招生简章中公布的招生人数指该专业的招生规模，从考试方式的角度包括统考生、推免生和单考生。正式招生规模以教育部下达招生计划为准。
十九、请问能否跨专业报考？
答：可以跨专业报考，但应慎重。

二十、请问贵校是否实行研究生培养机制改革？

答：我校2009级起推行研究生培养机制改革，实行新的研究生奖助学金资助体系。研究生在学期间的基本奖学金按两个阶段实行动态管理。评定时间分别为录取时和入学后第三学期。基本奖学金分为四个等级，资助对象为档案转入学校的全日制研究生（不含委培、定向、MBA）的研究生，覆盖面为100%。具体详见“河海大学研究生基本奖学金管理办法”。另外学校还提供大量的研究生“三助”岗位。
二十一、请问河海大学在为少数民族培养人才方面有什么举措？

答：（1）我校参加教育部等五部委组织实施的培养少数民族高层次骨干人才计划按照“定向招生、定向培养、定向就业”的要求，采取“自愿报考、统一考试、适当降分、单独统一划线”等特殊措施招收学生。（2）报考条件：①拥护中国共产党的领导，拥护社会主义制度，维护国家统一和民族团结，毕业后保证按定向培养协议到定向地区或单位就业。②具有国民教育系列普通高等教育本科学历的少数民族在职和非在职人员（后者要占招生计划总数的50%以上）。③品学兼优，汉语、外语和民族语文成绩根据学科、专业要求达到一定标准和要求，年龄不超过40周岁。

二十二、请问推荐免试研究生如何报名？

答：获得推荐免试资格的考生由各推荐高校向具有推荐免试资格的考生发放“推荐免试”的校验码，考生凭校验码网上填报报考信息，并到相应的承担接收单位报考的报名点现场确认信息。
二十二、请问河海大学研究生就业情况如何？

答：我校毕业研究生因其基础扎实、适应能力强、素质高、具对开拓创新意识而长期受到用人单位的好评，就业单位大多为党政机关、科研院所、高等学校等行业，遍及全国各地。

二十三、请问专业代码后两位为“00”专业招生有何要求？

答：2009年我校有13个按一级学科招生专业，专业代码后两位为“00”的专业为一级学科招生专业，请报考我校按一级学科招生专业的考生务必填报研究方向，以便我校组织考试和在入学后确定学习方向。

二十四、请问专业代码后符号表示什么意思？

答：专业代码后有“☆”符号表示国家重点学科，有“▲”符号表示省部级重点学科，有“●”符号表示同时为博士生招生专业，有“★”符号表示自主增设学科专业。有“△”符号表示为按一级学科招生专业

二十五、请问研究生院网址和咨询电话是什么？
答：研究生院网址：gs.hhu.edu.cn 咨询电话：025-83786303 
敬请浏览本网站，关注学校2009年考研动态信息。
二十六、请问如何查询更多教育部和江苏省的有关2009年研究生招生信息？

答：查询更多教育部和江苏省的有关2009年研究生招生信息，请登录以下网站查询：

中国研究生招生信息网：http://yz.chsi.com.cn
江苏省研招网：http://yjszs.jscueo.edu.cn
热忱欢迎报考河海大学2009年硕士研究生！
